

Пока не написаны книги

К РАВЕДЕНИЕ — одно из направлений работы городской централизованной библиотечной системы. Библиотеки собирают и пропагандируют материалы об истории города, его традициях, о героях-земляках, о выдающихся людях земли кузнецкой.

К сожалению, книг о Кузнецке написано не так много, как хотелось бы. Поэтому библиотечный фонд краеведческой литературы сравнительно небольшой. Это заставляет тщательно собирать газетные и журнальные статьи, из которых составляются тематические альбомы и папки. Так сложились своеобразные сборники: «История нашего города», «Октябрь в Кузнецке», «История Кузнецкой комсомольской организации», «Кузнецчане в годы Великой Отечественной войны» и другие.

Интерес к истории Кузнецка и его сегодняшним будням особенно обострился в связи с 200-летием города и награждением его орденом «Знак Почета».

Читатели обращаются к библиотекарям с запросами, тематика которых обширна и разнообразна. Здесь и перспективы развития города, и его экономический и культурный рост, и участие пензенцев в крестьянской войне под

предводительством Емельяна Пугачева.

Большим подспорьем в удвоении запросов читателей служит не только фонд краеведческой литературы, но и архивные справки, работа над которыми идет уже не первый год, и рекомендательные списки литературы по разделам «Их именами названы улицы Кузнецка»; «Кем быть? Профессии, нужные городу»; «60 лет городской организации ВЛКСМ».

В пропаганде краеведческих материалов библиотекари используют различные формы работы: тематические и литературные вечера, читательские конференции, устные журналы, беседы. Созместно с учащимися 14-й школы работники центральной городской библиотеки провели тематический вечер «Подвигами славны твои земляки», на котором ребята встретились с участниками войны Л. Ф. Курьновой и В. М. Самсоновым, с матерью погибшей в Чехословакии Веры Степановой. Большой интерес вызвал у учителей и тематический вечер «С именем Ленина», где они услышали рассказ о жизни и деятельности Владимира Ильича, об истории центральной улицы Кузнецка, носящей его имя.

Во всех библиотеках централизованной городской библиотечной системы прошел месячник краеведческой литературы, посвященный 200-летию города. Оформлены книжные выставки, организованы просмотры литературы о прошлом и настоящем Кузнецка, о боевых революционных делах его жителей, о культурных и спортивных достижениях кузнецян. В ходе месячника проведены обзоры краеведческой литературы, беседы, устные журналы, освещающие двухсотлетнюю жизнь города.

Успех краеведческой работы во многом зависит от подготовки библиотекаря. Только работник, хорошо знающий фонды краеведческой литературы, справочно-библиографический, краеведческий аппарат библиотеки, может по-настоящему заинтересовать читателя. Поэтому сотрудниками центральной библиотеки были подготовлены и проведены семинар «Краеведение и библиотека», одно из занятий школы передового опыта, посвященное краеведческой библиографии.

Л. КУЛАХМЕДОВА,
зав. методико-библиографическим отделом ЦГБ.